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Вступ. На сьогодні відбувається процес кардинальних змін в системі вищої 

освіти завдяки використанню інноваційних технологій, зокрема масових 

відкритих онлайн курсів в освітньому процесі. Перспективним є впровадження 

онлайн курсів  з метою ефективної організації самостійної роботи, оскільки вони 

дозволяють студентові зорієнтуватися серед різноманітних джерел інформації, а 

викладачеві ефективно контролювати процес засвоєння тем, які винесені на 

самостійне вивчення. Використання онлайн курсів має ряд переваг: 

різноманітність педагогічних технологій, застосування різних методів, форм і 

засобів взаємодії в процесі самостійного, але контрольованого засвоєння знань, 

умінь і навичок; систематичність, цілеспрямованість та послідовність виконання 

самостійної роботи; вільний темп роботи; особистісно-орієнтований підхід у 

навчанні; стимулювання інтересу до самостійного вивчення матеріалу; 

зворотній зв’язок, тобто можливість отримати відповідь на виникаючі питання 

та обговорити пройдений матеріал.  

Мета дослідження: вивчення особливостей використання онлайн курсів 

для самостійної роботи студентів-стоматологів при опануванні внутрішньої 

медицини. 

Основна частина. Керуючись напрямком Запорізького державного 

медичного університету щодо інформатизації навчального процесу, на кафедрі 

загальної практики – сімейної медицини розроблено та впроваджено низку 

онлайн курсів для самостійної роботи студентів з усіх дисциплін, зокрема для 

студентів, що навчаються за спеціальністю «Стоматологія». Відповідно до 

навчального плану студенти-стоматологи 2-4 курсів вивчають на кафедрі усі 

розділи внутрішньої медицини. Онлайн курси були розроблені з урахуванням 

того факту, що внутрішні хвороби не належать до профільних дисциплін 

студентів-стоматологів, тому, головну роль у підготовці матеріалів для курсів з 

самостійної роботи відводили аудіо-, відео- та графічному форматам контенту. 

Так, в онлайн курсі «Основні симптоми та синдроми при захворюваннях 

внутрішніх органів», створеному для студентів-стоматологів 2 курсу, окрім 

теоретичного матеріалу наводяться численні аудіоматеріали з прикладами 

аускультації серця та легень в нормі та при патології; відеоматеріали з 

методикою дослідження основних органів та систем, що дозволяє студентам 

вдосконалити навички, отримані під час практичного заняття. Також велика 

увага приділяється синдромальному підходу у клініці внутрішніх хвороб у 
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взаємозв’язку зі змінами у слизовій оболонці ротової порожнини. З цією метою 

надається схема історії хвороби, порядок розпитування та обстеження пацієнта, 

правила формулювання діагнозу, висвітлені основні симптоми, що виявляються 

при загальному огляді та, особливо, огляді ротової порожнини, наведені основні 

сучасні методи лабораторних та інструментальних досліджень в клініці 

внутрішніх хвороб. Закріпити матеріал допомагає перегляд відеоматеріалів із 

наочною демонстрацією загального огляду хворого лікарем. 

Онлайн курси «Основи внутрішньої медицини» за модулем 1 і 2, які 

призначені для студентів 3 та 4 курсів, знайомлять майбутніх лікарів-

стоматологів з основними методами діагностики патології внутрішніх органів за 

нозологічним принципом; надають можливість встановити взаємозв'язок 

соматичної патології зі змінами слизової оболонки ротової порожнини; 

сприяють поглибленню знань щодо надання невідкладної лікарської допомоги 

при станах, що загрожують життю та здоров’ю хворих в практиці лікаря-

стоматолога. Особлива увага приділяється визначенню ролі лікаря-стоматолога 

в лікуванні та профілактиці внутрішніх хвороб та їх ускладнень, тому курс 

збагачений фотоматеріалами із зображеннями змін в ротовій порожнині при 

найбільш розповсюдженій терапевтичній патології. 

Висновок. Розроблені на кафедрі загальної практики – сімейної медицини 

онлайн курси дозоляють студентам-стоматологам придбати базові знання з 

пропедевтики внутрішньої медицини та внутрішніх хвороб з урахуванням їх 

професійної спрямованості. Наочність та різноманітність форм викладення 

матеріалу в онлайн курсах стимулюють у студентів інтерес до самостійного 

вивчення матеріалу, активізують їх пізнавальну діяльність та підвищують 

ефективність засвоєння необхідних знань, умінь і навичок. 
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Вступ. Підвищити ефективність самостійної роботи студентів на клінічних 

кафедрах медичного університету можливо шляхом впровадження в 

позааудиторну роботу дистанційних навчальних технологій. Найбільшу 

популярність серед зарубіжних платформ для їх створення мають Coursera, 

Udacity і edX. Впровадження відкритих онлайн курсів відкриває нові можливості 

для безперервного навчання майбутніх фахівців, забезпечує підвищення 

ефективності освіти, покращує рівень знань, сприяє саморозвитку студентів, 
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